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СТАВИЩЕНСЬКОГО РАЙОНУ КИЇВСЬКОЇ ОБЛАСТІ
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доктор сільськогосподарських наук, професор 

Білоцерківський національний аграрний університет 
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м. Біла Церква, Київська область, Україна

Одним із негативних факторів, що впливає на загальний стан довкілля, 
є хімічне забруднення. Особливо небезпечним є забруднення ґрунтів 
стійкими органічними забруднювачами (СОЗ), до яких серед числа інших 
належать хлорорганічні пестициди. Сьогодні заборонено їх використання 
та виробництво, але залишки пестицидів через їх стійкість досі мігрують 
у довкіллі. Потребує вирішення проблема накопичення у складах, що 
перебувають у незадовільному експлуатаційному стані, значних запасів 
отрутохімікатів, які постійно надходять у прилеглі до складів об’єкти 
довкілля: ґрунт, повітря, воду, рослини [1, с. 45].

Відсутня поінформованість населення про небезпеки, пов’язані з 
непридатними пестицидами, що не дозволяє їм мати власне свідоме 
ставлення до джерел забруднення та їхнього впливу. Часто люди 
використовують легкодоступні НП в якості придатних засобів захисту 
рослин, а будівельні матеріали з напіврозвалених складів чи тару від НП у 
домашньому господарстві, наражаючи на небезпеку отруєння себе та 
інших.

Дослідження були направлені на проведення агроекологічної оцінки 
забруднення компонентів трофічних ланцюгів стійкими органічними 
забруднювачами на базі господарства ТОВ «Інтерагроінвест» 
Ставнщенського району Київської області. Господарство є характерним
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і ні Київської області з добре розвинутими рій ішііііііньмімн пі 
н! іринницькими секторами. На території даного район) ійсреї ,, 
•нічна кількість складів отрутохімікатів з наявними в них і.гнінп іми 
ін.іинидів. Встановлено грубе порушення щодо дотримання мг,і 
ііііпарно-захисних зон (сільськогосподарські угіддя знаходяться нирни п 

к> (»у іівель складів отрутохімікатів. Склади побудовано на відстані 175 
Iі»’5 м від населених пунктів у Ставищенському районі, що < 
......шустимим за санітарно-гігієнічними вимогами щодо експлуатації 
■ н> < кгів такого роду. За даними Управління агропромислового розвитку, 
. і. і,іди отрутохімікатів наявні у 12 населених пунктах Ставищенського 
району Київської області. Заданими Департаменту екології та природних 
ресурсів, всього в районі налічується 20,0 тонн непридатних та 
і іііоронених до використання пестицидів [2-4, с. 25, 89].

Усі досліджувані склади ще у 80-90-х роках XX століття виведено з 
м плуатації. Детальні дослідження будівель показали, що майже в усіх 

і к задах присутні залишки непридатних та заборонених до використання 
хімічних засобів захисту рослин. В більшості складів отрутохімікатів 
і и н і нфіковано суміші у твердому стані, розсипані та у бочках. Так у селах 
Іорчиця, Винарівка, Іванівка, Гостра Могила, Красилівка та Попружна 
виявлено непридатні отрутохімікати, що знаходяться у пошкодженій тарі, а 
саме у розірваних мішках та дірявих, іржавих бочках, що призводить до 
самовільного витікання та перемішування. Дані речовини неможливо 
розпізнати та ідентифікувати через брак маркування. Такі суміші віднесено 
по групи В - не відомі суміші [5, с. 12].

Отже, обстеження територій складів показали, що вивезення та утилізація 
отрутохімікатів у населених пунктах Ставищенського району не 
проводились. Слід зауважити, що склади не пристосовані для тривалого 
іберігання непридатних пестицидів. Встановлено, що навколо усіх 
досліджуваних складів відсутні огорожі та попереджувальні знаки. У селах 
( гавище, Бесідка, Журавлиха та Розкішна будівлі складів зруйновано 
повністю, а отрутохімікати знаходяться під відкритим небом. Складські 
приміщення у селах Торчиця, Винарівка, Іванівка, Гостра Могила, ІОркінка 
іа Попружна напівзруйновані, в деяких є дах та стіни. Таким чином є 
можливість вільного доступу населення до небезпечних отрутохімікатів. 
Недотримано санітарно-захисних зон. Поблизу складських приміщень 
розташовані сільськогосподарські угіддя, що спричиняє значну загрозу 
іабруднення сільськогосподарської продукції залишками непридатних 
пестицидів. У селах Красилівка та Кривець будівлі знаходяться в доброму 
стані та нині функціонують (табл. 1.).



Таблиця I
Характеристика складів по зберіганню непридатних пестицидів 

у Ставиїценському районі стан ом на 01.01.2017 р.
Населений 

пункт
Відповідальний 

за об’єкт

Відстань до 
населеного 
пункту, м

Відстань 
дос/г 

угіддь, м
Стан будівель

Кривець ТОВ «Надія» 400 50 Добрий

Торчиця ТОВ 
«Інтерагроі 11 весі» 1925 5 1 Іапівзруйнований

Винарівка ЗАТ «Світанок» 1340 15 Напівзруйнований

Ставище ТОВ
«1нтерагроіинее і» 590 зо Зруйнований

Іванівка ГОВ
«Ін герагроінвесі» 765 37 1 Іапівзруйнований

1 остра 
Мої ил а

ГОВ
«Ініераї роіннссі» 227 15 Напівзруйнований

Ьссідка ІОВ
••Ін і спаї роіннссі» 832 45 Зруйнований

>К> ріііиіихії
ІІІІ

" Журніїлнсмсе» 1318 52 Зруйнований

краї н ивка ГОВ
«1 її гсраї роіннссі » 835 15 Добрий

К Іркікка ІОВ
"Ін гсраї роіннссі » 653 20 Зруйнований

1 Іонружна ЗА Г «Сузір'я» 285 32 1 Іапівзруйнований
І’о ІКІІПІІ.І 1II І« 1 Іерлина» 175 5 Зруйнований

Таким чином, більшість складських приміщень Ставищенського 
району не відповідають техніко-експлуатаційним вимогам, а накопичені 
в них непридатні пестициди та їх невідомі суміші виступають потужним 
джерелом пестицидного забруднення об’єктів довкілля.
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ОЦЕНКА ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ ОПАСНОСТИ 
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г. Харьков, Украина

Дня надёжной и безопасной эксплуатации резервуаров хранения 
нефтепродуктов, резервуары выводятся из эксплуатации для проведения 
циановых, внеплановых и капитальных ремонтных работ, а также для 
проведения периодической очистки [1]. Самой сложной и экологически 
опасной технологической операцией выполняемой при выводе 
резервуаров из эксплуатации, является их дегазация, проводимая в 
\крайне преимущественно путём принудительной вентиляции. Согласно 
;и пствующим в Украине правилам проведения дегазации резервуаров [2], 
при выбросе из резервуара газовоздушной смеси, наибольшая 
концентрация вредных веществ в приземном слое атмосферы не должна 
превышать максимальной разовой предельно допустимой концентрации, 
которая составляет 5 мг/м3. Для поддержания концентрации вредных 
веществ в приземном слое атмосферы в рамках 11ДК, экологически 
опасный процесс дегазации «растягивают» от 2 до 4 суток, разделяя его 
па 6 стадий, различающихся скоростью подачи атмосферного воздуха и 
ин тенсивностью воздухообмена в резервуаре [2-3].

Для определения степени негативного экологического воздействия, а 
іакже основных технологических параметров существующего способа 
принудительной вентиляции резервуаров для хранения светлых 
нефтепродуктов, был создан экспериментальный стенд геометрически 
подобный резервуару РВС-5000, объемом 5000 м3, схема которого 
представлена на рис. 1.
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